

27 СЕН 1977

Театр вернулся с гастролей

ДОРОГАМИ ДРУЖБЫ

Наш Кабардино-Балкарский государственный музыкальный театр возвратился из длительных гастролей по городам Дона. Мы выступали в Новочеркасске, Ростове-на-Дону, Шахтах и раньше наш коллектив бывал в поездках: в Ереване, Астрахани, Шевченко и других городах. Но нынешние гастроли были самым серьезным испытанием на зрелость для молодого коллектива.

Ростовчане видели немало спектаклей, поставленных в известных театрах. Кроме того, у них есть свой театр оперетты, репертуар которого во многом совпадает с нашим. Все это осложняло работу не только в самом Ростове-на-Дону, но и в других местах, куда ростовский театр часто выезжает со своими постановками.

В гастрольный репертуар включены были спектакли: «Севастопольский вальс», «Черный дракон», «Проделки Ханумы», «Фиалка Монмартра», «Сильва», «Летучая мышь», «Цыганский барон», «Свадьба в Малиновке» и другие. Для детей мы показывали балет «Доктор Айболит» и музыкальную комедию «Золушка».

В Новочеркасске мы выступали в здании одного из старейших театров Дона — театре имени Комиссаржевской. Открыли гастроль спектаклем «Цыганский барон». В нем были заняты заслуженные артисты Кабардино-Балкарии Г. Таукенова, М. Жилоков, Л. Лукьянова, Х. Макоев, Б. Карданов, артисты М. Бесочкова, А. Куняжев, А. Бельков, В. Шотапов, А. Киярова и другие. Спектакль прошел успешно. С интересом отнеслись зрители и к другим постановкам.

А гастроль в Ростове-на-Дону мы открыли спектаклем «Свадьба в Малиновке» Б. Александрова. В начале вечера с приветственным словом выступил начальник Ростовского областного управления культуры Е. Шевченко, который рассказал собравшимся о давней

дружбе между нашими городами, о том, что нынешний приезд театрального коллектива из Кабардино-Балкарии явится еще одним шагом в укреплении этой дружбы. С ответным словом выступил министр культуры нашей республики К. Эфендиев.

Газеты много писали о спектаклях «Севастопольский вальс», «Проделки Ханумы», «Свадьба в Малиновке». В частности, в «Вечернем Ростове» было сказано: «Музыкальная комедия Б. Александрова «Свадьба в Малиновке» игралась в Кабардино-Балкарском государственном музыкальном театре как премьера. Зрители по достоинству оценили этот один из лучших спектаклей гостей ростовского гастрольного лета...».

С успехом прошли также наши спектакли и в Шахтах. Здесь так же часто писали в газетах о наших спектаклях и артистах. Писали и просто зрители, адресуясь прямо коллективу театра. Вот, например, одно из таких писем: «...Дорогие друзья! Своим искрометным искусством вы доставили нам немало счастливых минут! Желаем вам сибирского здоровья, кавказского долголетия! Будьте всегда счастливы, талантливы, красивы, обаятельны!».

Всегда ваши поклонники с Шахтинского хлопчатобумажного комбината».

Наши артисты выступали также по Ростовскому телевидению, встречались с рабочими, воинами Советской Армии. Но особенно нам запомнилась встреча в редакции газеты «Молот», на которой шла дружеская беседа между журналистами и артистами.

За два месяца и 20 дней мы дали 99 спектаклей, которые посмотрели 52 тысячи зрителей. За успешное проведение гастролей и большую работу по эстетическому воспитанию трудящихся театр награжден многими почетными грамотами.

А. ШЕРЕУЖЕВ,
главный режиссер театра.